
4. Lucie a gagné 6 billes à la récréation.
Maintenant elle a 43 billes. Combien de billes
avait-elle avant la récréation ?

L’avantage de cette représentation réside dans le fait que les problèmes
élémentaires peuvent ainsi prendre la même forme schématique et
correspondre aumême « modèle ».

1. Léo et Lucie ont 43 billes à eux deux. Léo a
6 billes. Combien Lucie a-t-elle de billes ?

2. Lucie avait 43 billes ce matin. Elle a perdu 6
billes pendant la récréation. Combien a-t-elle de
billes maintenant ?

3. Lucie avait 43 billes ce matin. Elle a perdu
37 billes pendant la récréation. Combien a-t-
elle de billes maintenant ?

Une représentation externe du problème :
le schéma en barres


